花蓮縣吉安鄉公所資源回收物品變賣投標須知
1、 變賣回收物品項目：資源回收物品項目一批。
（一）容器類：玻璃瓶(白色)(茶色)(綠色)
（二）物品類：廢保利龍托盤、廢日光燈管、廢燈泡、行動電話、PVC硬水管、LED燈管、LED燈泡、非12大品牌(雜牌)及破碎電視乙批、高壓氣體鐵罐、滅火器、鍵盤。
(三)車類: 電動機車、電動腳踏車。
二、廠商資格及應齊備之證件： 
(一)經政府合法登記立案，並有(廢棄物清除、處理或回收業相關)證明文件，如公司登記或商業登記證明文件、非屬營利事業之法人、機構或團體依法須辦理設立登記之證明文件、許可登記證明文件、執業執照、開業證明、立案證明或其他由政府機關或其授權機構核發合法登記或設立之證明文件。

(二)行政院核定98年4月13日起，各主管機關已不再核發營利登記證，相關公司登記及商業登記證明文件，請自行由經濟部全國商工行政服務入口網下載後檢附。

(三)納稅證明文件:營業稅(401報表)

最近一期廠商納稅證明文件，新設立且未屆第一期營業稅繳納期限者，得以營業稅主管稽徵機關核發之核准設立登記公函代之。

(四)檢附上項文件影本，需加蓋公司行號大小章以茲證明。
(五)依環保局來文規定，需檢附資源回收品投標項目流向證明文件。
三、投標單之填寫應依下列規定：

（一）原子筆、鋼筆書寫或機器打印。
（二）投標金額以中文大寫書寫，並不得低於標售底價。

（三）填妥投標人姓名、身分證統一編號、住址、電話號碼，法人（公司）應註明法人名稱及登記文件字號，並註明投標人外出時代理收件人姓名住址。
(四) 填妥花蓮縣吉安鄉公所清潔隊資源回收品公開標售利益衝突迴避切結書。
（五）如為委託人代表開標，請填具委託書。

(六) 二人以上共同投標時，應指定一人為代表人，未指定者，以投標單所填之第一人為代表人，投標人不得異議。
(七) 投標廠商須以密封方式於本所公告時間114年07月22日中午12點前由專人或郵寄掛號方式送至本所收發。
四、押標金：
(一)押標金金額為新台幣4,000元整。支票受款人(抬頭)：吉安鄉公所。
(二)押標金應由廠商以現金或支票至本所財政課繳納。

(三)開標後除得標廠商之押標金轉為履約保證金(期限依契約所訂)外，其餘開標後無息退還之。
五、開標時間地點:
(一)114年07月23日(星期五)上午10:00時準時在本所清潔隊辦公室當眾開標，。當天如因颱風或其他突發事故停止上班，另行通知開標時間。
(二)投標人得親自或委託書委由他人代表出席開標會場，以利決標後辦理後續事宜。

六、開標決標：

（一）由本機關主辦單位派員會同監標人員於開標時取出投標函件，並當眾依序拆封審查。

（二）有下列情形之一者，投標無效：

１、投標應檢附相關文件有缺漏或影本未加蓋公司及負責人印鑑章者。

２、投標單所填投標金額經塗改未認章、或雖經認章而無法辨識、或低於標售底價。

３、投標單所填標的物、投標人姓名，經主持人及監標人共同認定無法辨識者。

４、投標單之格式與本機關定之格式不符者。

（三）決標原則:訂底價、最高價(單價)標、非複數決標，以有效投標單之投標金額之最高標價者為本所變賣標的物當期承購廠商，並依實際回收物數量結算。次高標價者為次得標人。如最高標價有二標以上相同時，應當場由主持人宣布現場加價，由出價高者得標，加價以2次為限。
七、付款方式：

得標廠商價購回收物應於每月底向本所結算並確認數量後，並於次月15日前以現金、支票或轉帳方式存入本所資源回收變賣款專戶(95337)。未於期限內繳畢者，依契約規定自履約保證金內扣款。
八、廠商載運回收物之車輛應先行至本所指定地磅過磅，如遇地磅故障維修或停電期間，另行通知廠商載運回收物。
九、變賣須知視同契約條款之一部份，其效力視同契約，並悉比照相關法令規定辦理；如有未盡事宜，機關、廠商雙方另行協調訂定之。

