鄉長施政總報告

徐主席、林副主席、各位代表女士、先生，媒體朋友，大家好
今天為　貴會第十九屆第三次定期大會開議日，黃馨依法率本所各課室主管至　貴會向各位代表做施政報告，將由各課室主管向各位代表先進說明半年來鄉政業務推展狀況，並依照議程接受各位代表質詢及建議，對本鄉施政內容及未來的發展方向期能以民意的角度做最好的規劃；請各位代表女士、先生給予鄉政指導與支持。
回顧民國100年這一年，在各位代表的支持與監督下，雖然有南瑪都颱風過門不入，所幸一切都能安然渡過。財源拮据確實對推動鄉政建設造成影響，惟在黃馨及關心地方人士及各級民意代表積極向中央爭取經費挹注下，鄉政建設方能在原有規劃中逐一實現。除硬體建設外，黃馨對於文化的傳承及觀光產業的發展亦多有著墨，舉辦原住民聯合祭典，發揚原住民傳統優質文化；爭取客家庒的營造，皆是未來公所努力的目標。謹就半年來鄉政工作重點及未來規劃及推展情形向大會提出報告，請各位代表不吝指教。
壹、100年5月至100年9月施政重點報告
一、福興路、稻香路拓寬工程
花28線吉安鄉稻香路、福興路拓寬工程土地完成徵收；工程部分刻由內政部營建署北區工程處施工中。
二、「優先搶通原鄉動脈計畫」-太昌等各村都市計畫外破損路面改善工程1,726萬元
改善都市計畫外道路路面狀況，提升道路品質，提供用路人安全便捷道路，以提昇交通品質並促進地方發展。
三、改善都市景觀工程2,000萬元
「既有市區道路景觀與人本環境改善計畫」，改善本鄉重要道路建國路、和平路人行道景觀，有效提升本鄉街景風貌。
四、太昌村活動中心新建工程950萬元
將太昌村原有不符合現有建管法令舊有社區活動中心拆除重建，完工後，不但提供民眾舒適的休閒聚會場所，更可提升社區福氣站服務品質。
五、賡續辦理環鄉自行車道系統

除已完成規畫設計發包施工中的東昌護岸洄瀾灣連接自行車道工程，另已爭取100年度自行車道整體路網規劃建設計畫-花蓮縣吉安鄉七腳川溪自行車道規劃設計補助，朝向完成本鄉環鄉自行車道目標，並聯結雙潭自行車道，發展本鄉觀光產業。

六、賡續辦理吉安鄉阿美族海洋文化-海祭場海岸景觀改善工程
已完成規畫設計發包施工中，結合台開樂活園區開發案，完成後可讓本鄉海岸景觀增添遊憩點，提供原住民傳統祭儀場所，發展本鄉觀光產業。

七、賡續辦理慈雲山火化場火化爐具更新及增設空氣污染防治設備工程
為提升本鄉慈雲山火化場空氣品質，目前已完成更新四、五號火葬爐具暨增設一、二號爐具空污設備；三、四號爐具空污設備已完工目前試運轉中；六號火葬爐具更新施工中，期於年內完成；另五、六號火化爐具增設空氣污染防治設備工程設計監造費已爭取內政部補助1,036,000元，刻正辦理設計中；並繼續向上級政府爭取工程費。減少對環境之污染，提供鄉民更完善之服務。
八、博愛社區排水工程（第二期）654萬元
博愛社區長期排水不良，造成惡臭，嚴重影響社區環境，第一期工程575萬元工程業已完成，目前第二期工程施工中，完成後將可徹底改善該區環境品質。
九、吉安鄉白雲連接日光步道橋樑興建工程2,000萬元
本鄉白雲步道與日光步道沿線風景秀麗，深受民眾喜愛，唯因七腳川溪阻隔，需繞道大山橋，無法連成一貫，本工程完成後不但可連結二步道，且造型朝景觀橋設計，完成後，期望成為本鄉景點與地標。
十、改善排水設施，防範水患
１.商請第九河川局加速聯合排水系統工程進度，期徹底改善淹水問題。

2.汛期前，對本鄉易淹水地區排水溝予以清疏，並對區域排水辦理清淤工程，以確保鄉民颱風期間免受淹水之苦。
十一、辦理原住民傳統祭儀，發展本鄉觀光產業
為慶祝建國100年，聯合全鄉辦理傳統祭儀活動，於花蓮溪出海口辦理原住民米拉底斯（捕魚節）及於台開樂活園區辦理「100年舞震南勢美-樂舞山海情」聯合豐年節活動，吸引數千民眾及觀光客參加，成功推展本鄉觀光產業。
十二、興設干城一街自行車道工程2,000萬元 
目前已穫得土地管理機關軍備局與種畜繁殖場同意，干城一街自行車道工程將由水保局施作，完成後，將有效提升本鄉觀光資源。
十三、「100年度補助地方政府推動客家生活環境營造計畫」－「縱谷客家第一庄-吉野（稻香、永興）舊庄街紋理串珠計畫」2,400萬元 

為營造本鄉客家環境，推展客家文化及產業，以文化廣場為起點經由吉興路引導至稻香、永興客家村，並連結週邊景點，形成本鄉客家廊帶。
貳、未來施政重點報告

一、賡續爭取上級政府推動聯合排水系統工程，解決海岸路遇雨即淹水問題，改善民眾生活品質。
二、「101年度既有市區道路景觀與人本環境改善計畫」-中正路1044公尺、中華路1820公尺、吉豐路2710公尺。
三、爭取補助100年度原住民族地區公共工程-「優先搶通原鄉動脈計畫」-福興、南華、稻香村各村都市計畫外道路護欄及道路改善工程11,240,000元（仿竹欄柵2750公尺,AC路面刨除舖設5公分270公尺）。
四、賡續改善慈雲山殯葬設施，爭取「端正社會風俗-改善喪葬設施及葬儀計畫」-慈雲山火化場環保紙錢（陪葬品）爐設置工程3,300,000元、慈雲山懷恩園區對外聯絡道路邊坡改善工程1,360,000元暨火化場5、6號火化爐具增設空氣污染防治設備工程費。
五、改善各社區活動中心，陳報「101年度村里集會所活動中心興建及修繕計畫」-興建勝安活動中心；修繕:永安、仁和、仁安、福興等社區活動中心、加強稻香活動中心結構補強及宜昌、干城活動中心內部設施改善。 
六、爭取100年度原住民族地區公共工程-原住民部落永續發展造景計畫「福興村各村都市計畫外道路護欄改善工程」-福興南華稻香各村仿竹欄柵2751公尺。
七、爭取「吉安鄉東昌村活動中心改善工程」200萬元。
八、整合鄉內各產業、民宿業者、藝術家及社團，針對本鄉人文、產業、文化等特色規畫觀光、產銷相關平台，活絡地方經濟。
參、結語
鄉政建設千頭萬緒，各種面向交錯縱橫，如何從中整理出一條最適合本鄉的道路？黃馨惟有一本初衷，以地方平衡發展為前提，公正不阿的執行民眾所托。希望在有限資源及人力之內做最有效之運用。

一年多來，在施政上雖然偶爾會遭遇到挫折，但在各位代表先進的支持與公所同仁努力下逐一克服，交出成績單。財政仍是維繫鄉政建設之重要關鍵，在黃馨撙節開支，經費用在刀口上的理念下，預算已漸漸脫離以往入不敷出，移用以前歲計剩餘之狀況，為將來健全本鄉財政之基礎。
以上為半年來鄉公所推展各項業務的重點工作報告，及未來施政的重要方向目標，懇請各位代表女士、先生給予黃馨支持與指教，協助黃馨將吉安鄉打造成幸福的城市花園，健康的魅力吉安。謝謝！
